Prénom & oo

) Dafte :

Les ADJECTIFS QUALIFICATIFS

Exercices (02)

1./ Accorde les adjectifs suivants avec les noms auxquels ils se rapportent :

grand
UN i frere
UNE oo sceur
desS . arbres
desS . fleurs
triste
UN JOUN oo,
UNE oo, journée
desgens ...,

des filles

beau
UN e, cadeau
UNE oo histoire
desS . livres
desS . robes
clair
UN temps ..o
UNE €AU ....oocooovvevin.
deshabits ...
des jUpes ..o,

2./ Transforme ces groupes nominaux au pluriel :

un animal venimeux

un jour sombre

noir

un nuage

une nuit

des chats

des robes

heureux

un garcon

une fille

les jours

des meres

un ravin profond

3./ Recopie le texte suivant en accordant les adjectifs entre parentheses :

Les (jeune) chats (joueur et malin) tendent leurs (petit) pattes (griffu) et donnent de
(petit) coups (vif et répété) pour attraper la (gros) pelote de laine (blanc). Mais la
(vieux) chienne survient et les chatons (polisson) se sauvent rapidement.




LE PRESENT DE L'INDICATIF

= Les verbes du deuxieme groupe (o)

1./ Conjugue les verbes suivants au présent :

finir réussir choisir
1€ 1€ o €
tU TU tU
elle . | elle .
NOUS ., NOUS ., NOUS .,
VOUS e, VOUS e, VOUS e,
elles ... S o elles ...
2./ Conjugue le verbe demandé au présent de I'indicatif :
choisir => Yves et moi, NOUS ..o, une fiche.
finir => Alain et toi, VOUS ... toujours les gateaux.
agrandir => VOUS oo, le rectangle de deux centimetres en largeur.
rougir => Les personnes sensibles ... facillement.
rugir => NOUS ..o, tous comme des lions.
réussir => A I'école, Mathieu ... tout ce gu'il fait.
grandir => Ton frere et toi, VOUS .....cocoooovvvvce. tres vite.
finir => TU ton travail avant de sorfir.
choisir => Isabelle ..., souvent les frites & la canfine.
avertir => Maman et moi, NOUS ..., mon petit frere.
blanchir => Les affiches ..., sous le soleil.

3./ Compléte avec le pronom qui convient :

-Papaetmoi, ..o, aplatissons la terre dans le jardin.
-Masceur ettol, ... rougissez facilement.
e, remplit le seau tous les matins.

- Pendant le spectacle, ... applaudis les clowns.

- Finissez- ..., parfois en retard ¢
-Ensemble, ... nourrissons la méme tortue.

- Choisissez-.........cc.cc........ toujours le méme livre 2
e, ne gueérissons jamais sans Nous soigner.

- Quand papa conduit sa voiture, ... ralentit toujours au carrefour.

- Ces enfants sont gourmands, mais ...................... ne finissent jamais la salade.
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E MESURE DE LONGUEURS
Les unités de longueur — Les sous-multiples du métre

e Rappel : les sous-multiples du meétre.

Nom Métre décimeétre | centimétre | millimétre

Symbole m dm cm mm

Tm=10dm=100cm =1 000 mm

1./ Relie chague mesure avec ce qui semble le plus cohérent :

100 m J e Longueur d'un double-décimetre
200 mm o e Longueur d'un stade de foot-ball
3,.5m o e Longueur moyenne d’'une salle de classe
10m o e Hauteur moyenne d’'une maison
50cm o e Longueur moyenne d'un doigt
6cm J e Moitié d’'un metre
10 dm J e Hauteur du tableau de la classe

2./ Convertis en centimetres les mesures suivantes :

Tm=100cm ldm=...... cm 10mm= ... cm
2m= ... cm 2dm= ... cm 20mm= ... cm
Sm= ... cm Sdm= ... cm S0mm= ... cm
10m= ... cm 10dm= ... cm 100mm= ... cm
25m= ... cm 25dm= ... cm 150 mm= ... cm

3./ Convertis en metres les longueurs suivantes :

100cm=1m 10000cm = ... m 10dm= ... m
200cm = ... m 25000cm = ... m 20dm= ... m
S500cm= ... m 50000cm = ... m S50dm= .. m
1000cm= ... m 100000cm = ... m 100dm = ... m
1700cm= ... m 50000 MM = ... m 150dm = ... m

5000cm= ... m 100000 MM = ....ccc........ m 500dm = ... m
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E MESURE DE LONGUEURS
Les unités de longueur — Les multiples du métre

e Rappel : les multiples du meétre.

Nom kilométre | hectométre | décamétre Meéetre

Symbole km hm dam m

Tkm=10hm=100dam =1 000 m

1./ Relie chague mesure avec ce qui semble le plus cohérent :

1 000 km o e Distance parcourue par le son en 1 seconde
1 hm J e Un kilometre
1 dam J e Moitié d'un kilometre
130 km o e Distance parcourue en 1 heure sur autoroute
5Shm o e Longueur moyenne d'une salle de classe
1 000 m o e Longueur d'un stade de foot-ball
300 m J e Distance entre Lille et Marseille

2./ Convertis en meétres les mesures suivantes :

Tkm= ... m lThm=_..... m 100dam= ... m
2km= ... m 2hm= ... m 20dam= ... m
Skm= ... m Shm=...... m S50dam= ... m
100km= ... m 10hm= ... m 100dam = ... m
25km= ... m 25hm= ... m 125dam = ... m
3./ Convertis en kilomeétres les longueurs suivantes :
1000m= ... km 100 hm= ... km 100dam = ... km
2000m= ... km 200hm = ... km 200dam = ... km
5000m= ... km 700 hm = ... km 500dam = ... km
10000m= ... km S0hm= ... km 1000dam = ... km
15000m= ... km 250 hm= ... km 1500 dam = ... km
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) [Roppel 35 6 27'5 3 ‘5758
x1 x 5 X 4 X 7
o 280 3012 39956
e Complete :
5x9=_. | .. x7 =21 8x.=56 | .. X6=48 | 2x.=20
10x5= . 4x.=36 | 2x.=10 | .. x4 =28 6X..=6
5x3=... | .. Xx5=40 | ... x9=81 | .. X8 =24 2Xx.=8
6x0= . 2x..=16 9x.=9 9x.=45 | 5x .. =35
4x4= . /X...=49 | 5x.. =25 | . Xx7=28 | 7x..=2]
6X7=_. | . X6=36 | 4x..=28 | 3x.=18 | .. X8 =64
2X9=__ 9x.=27 | .. XxX6=24 | 9x.=27 | 5x.=25
6x10= . 4x.=32 | 9x.=36 | 5x..=40 | .. X 6=42
...... X ... =36 X =25 e X =27 X . =40
...... X..=56 X . =45 X ... =28 X =42
...... X ... =21 e X =32 X =54 X =12
...... X..=18 X =49 X =16 X =580
e Calcule : (Attention aux retenues |...)
’5 8 /2 93 /76 20 86
x 3 X 5 X b X X X
V74
874 /28 961 372 960 288
X 3 X 9 X 5 X / X 4 X 6
356 518 679 201 491 357
X 4 X 5 X 8 X 9 X 2 X /
e Pose en colonnes et calcule :
706X 5= ... 486 X7 = ... 860X9 = .. 4273x 4= ...
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LES TABLES DE MULTIPLICATION

w1y W2mn «3» «q
Ix1=1 2x1=2 3x1=3 4x1 =4
1x2=2 2Xx2=4 3x2=6 4x2=8
1x3=3 2x3=6 3x3=9 4x3=12
Ix4=4 2x4=8 3x4=12 4x4=16
Ix5=5 2x5=10 3x5=15 4x5=20
I xé6=6 2x6=12 3x6=18 4x6=24
I1x7=7 2x7=14 3x7 =21 4x7 =128
1x8=8 2x8=16 3x8=24 4x8=232
1x9=9 2x9=18 3x9 =27 4x9 =236
1x10=10 2x10=20 3x10=230 4x10 =40

«5» Wé)n «7» «8»
5x1=5 6x1=6 7x1=7 8x1=8
5x2=10 6x2=12 /x2=14 8x2=16
5x3=15 6x3=18 7x3=2] 8x3=24
5x4=20 6x4="24 7 x4 =28 8x4=232
5x5=25 6x5=30 /x5=35 8x5=40
5x6=230 6x6=236 7X6=42 8 x 6 =48
5x7=35 6 X7 =42 7/ X7 =49 8x7 =56
5x8=40 6x8=148 7x8=56 8 x 8 =64
5x9 =45 6Xx9 =54 7X9 =63 8x9 =172
5x 10 =50 6x 10 = 60 7x10=70 8 x 10 = 80

(A «10» «11» «i12»
9x1=9 10x1=10 1Mx1=1T 12x1=12
9x2=18 10x 2 =20 11x2=22 12x2 =24
9x3=27 10x3=230 11x3=33 12x3=236
9x4=236 10 X 4 = 40 11 x4 =44 12 X 4 = 48
9 x 5= 45 10x5=150 11x5=55 12x 5= 60
9x6=54 10x 6 =60 11 x6=66 12x6=72
9x7 =63 10x7 =70 1M x7=77 12x7 =84
9x8=72 10x8=280 11x8=288 12x8=96
9x9=28] 10X 9 =90 11Xx9 =99 12x9 =108
9x10=90 10x 10 =100 11x10=110 12x10=120




Les nombres entiers naturels o

millions milliers .. mille | unités simples
C D U C D U C D U

4 2 0 3 0 4 0 5 0
5 0 0 ] 3 ] 0 0
C = centaines D = dizaines U = unités

Le premier nombre se lit : quatre cent vingt millions trois cent quatre mille cinquante
(420 304 050)
Le deuxieme nombre se lit : cinquante millions freize mille cent.
(50 013 100)

1./ Place correctement ces nombres dans le tableau suivant :
5068 - 999000475 - 62 - 45068470 - 100000005 - 58777 - 997 321690

millions milliers .. mille | unités simples
C D U C D U C D U
5 0 6 8

2./ Indigue & quoi correspond la position du chiffre 5 (unité, dizaine, centaine, unité de
mille, dizaine de mille, ...) dans les nombres suivants :

1 352 : dizaine d’unités simples
LS o e

ST 887 269 e
BE3 D48 203 & ..o
B03B 079 B3




Les nombres entiers naturels oy

1./ Ecris les nombres qui viennent juste avant et juste aprés :

avant Nombre apres

avant Nombre apres

avant Nombre apres

8 9 10

40

50

500

704

910
6 008
3 402
50 001

deux cent cing

..................... sept cent frois

O
O e
1S
6O
7S
DS

3./ Ecris en chiffres les nombres suivants :

......... sept

......... quaforze

......... diX-ﬂeUf

_________ quarante-huit

soixante-dix-neuf

quatre-vingt-treize

cent mille seize

uante-huit

douze mille soixante

vingt et un mille six cent cing

quatre cent cinquante mille cent neuf

4./ Ecris la liste des nombres & deux chiffres, ces chiffres étant choisis parmi 5, 3 et 7.
(Utilise chaque chiffre une seule fois ; il y en a 6)

5./ Ecris la liste des nombres & deux chiffres et & trois chiffres, ces chiffres étant choisis
parmi 8, 9 et 4. (Utilise chaque chiffre une seule fois ; ily en a 12)
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